
Laščani ne držijo
križem rok

»Pazi, predsednik, Rigler iz Velikih Lašč
je že spet tukaj, spet bo kaj »fehtal«. Tudi
tako opozorilo je dobil naš predsednik ob-
činske skupšdne, ko se je predsednik veli-
kolaške skupšdne KS spet oglasil na obdni.
Res je prišel nekaj prosit. Tako kot vedno.
Vendar pa ne prosi zase, ampak za svojo KS
in svoje krajane. Prav vsega v krajevni
skupnosti res ne zmorejo sami, praktično
vse kar imajo šo naredili in plačali - v lastni
režiji.

Kar tako, pa je treba ob tem povedati, da
se v razvoj KS zeio vključujeta tudi Kmetij-
ska zadruga in Gozdno gospodarstvo. In ker
navadno začnemo pripovedovati, kaj so v
posamezni krajevni skupnosti naredili, bo-
mo tokrat stvar nekoliko obrnili in začeli
tam, kjer se je zataknilo.

Franc Rigler je zelo potožil zaradi težav,
ki jih imajo z zidavo zdravstvene postaje, ki
je sicer vključena v program tretjega samo-
prispevka. Že leta 1979 so krajani v KS
Velike Lašče, Rob in Turjak prispevali po
1.000 dinarjev in s tem denarjem pridobili
10.130 kvadratnih metrov veliko zemljišče,
kjer bo zdravstvena posaja stala. Morali bi
jo že začeti graditi, vendar se do zdaj še ni
nič premaknilo. Nejevoljo krajanov v tem
primeru lahko razumem, saj so imeli že z
objektom v prejšnjem samoprispevku - te-
lovadnico pri osnovni šoli - veliko težav, ki
še danes niso odpravljene. Uporabno dovo-
Ijenje sicer ima, vendar po stenah ob vsa-
kem deževju tečejo potoki vode...

Pred štirimi leti so začeli sistematično ure-
jati krajevne vaške in gozdne poti, saj je po
velikolaški krajevni skupnosti, ki ima 2.280
krajanov, raztresenih 44 vasi in štirje zasel-
ki. Ustanovili so gradbeno skupino, ki je
prevzela vsa organizacijska dela. Ne bo dol-
go, ko bo do najbolj oddaljene hribovske
vasi speljana taka cesta, da bodo po njej
lahko vozili avtomobili od osebnih do gasil-
skih. Utreti je treba pot zdravniku pa veteri-
narju in urgentnim vozilom.

Prav zdaj je v teku akcija za napeljavo
telefona po krajevni skupnosti. Postavili so
že 1.138 telefonskih drogov in tudi vsa dru-
ga gradbena dela bodo opravili sami. Tako
bo 370 krajanov dobilo nov telefonski pri-
ključek. Celotna naložba bo veljala 13 mili-
jonov dinarjev in vsak novi naročnik bo
prispeval poleg dela še 55.000 dinarjev.

Elektriko imajo povsod, prav tako je pov-
sod tekoča pitna voda, tudi preskrba je ure-
jena, še bolje pa bo, ko bo postavljena še
trgovina z železnino in gradbenim materia-
lom. Za naložbo bo poskrbela kmetijska
zadruga, ki je že lani naredila novo trgovino
z živili.

V Velikih Laščah je precej kmetov, ven-
dar so kmetije majhne in imajo povprečno
le po tri hektare obdelovalne zemlje. Poleg
tega so kmetije večinoma hribovske, za ka-
tere v zadnjem času družba še posebej želi,
da bi ostale in se v okviru danih možnosti
tudi razvijale.

Nedavno so si gasilci - pomagali pa so
skoraj vsi krajani - postavili nov gasilski
dom, z obnovljenim Levstikovim domom pa
se je v krajevni skupnosti spet začelo bogato
kulturno. življenje. Tare jih le vprašanje
vzdrževanja, saj je treba v ta namen letno
odšteti 250.000 dinarjev.

Pred Velikolaščani je zdaj še ena velika
naloga, ki pa ni pomembna le zanje, ampak
lahko rečemo, da za vso republiko. Leta
1986 bo namreč tudi proslava 400-letnice
smrti Primoža Trubarja in 150-letnice roj-
stva Josipa Stritarja. Tmkov mal'n so že
odkupili, seveda pa ga je zdaj treba še obno-
viti. Zanj so sedaj odšteli 2,9 milijona dinar-
jev. Zemljišče je veliko 6.000 kvadratnih
metrov, vendar bi bilo treba zdaj urediti še
strugo Raščice. Tu bo potem restavracija s
prenočišči, seveda pa tudi spominska soba.
To bo še ena pridobitev tega lepega dolenj-
skega dela naše občine, kjer so doma spret-
ne in marljive roke. . - ,


